

美丽青城 文明花开

“弘扬蒙古马精神 从我做起” 文明单位创建巡礼

北方联合电力有限责任公司：

育文明之花 展央企风采



本报讯(实习记者 吴香凝)作为全国文明单位,北方联合电力有限责任公司始终继承和发扬“百年蒙电”精神,坚持“三个文明”齐头并进的发展理念,努力绘就综合效益和社会责任高度统一的新时代同心圆,赢得了社会各界广泛赞誉,先后获得全国“五一”劳动奖状、内蒙古自治区“最具爱心企业”“诚信企

业”、第一届“最具社会责任感企业”等荣誉。

近年来,北方联合电力有限责任公司深入贯彻落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略,全面落实碳达峰碳中和部署要求,深入实施煤电机组“三改联动”,充分释放煤电机组深度调峰能力,碳排放、污染物排放和能耗水平持续向好,向优

业”、第一届“最具社会责任感企业”等荣誉。

近年来,北方联合电力有限责任公司深入贯彻落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略,全面落实碳达峰碳中和部署要求,深入实施煤电机组“三改联动”,充分释放煤电机组深度调峰能力,碳排放、污染物排放和能耗水平持续向好,向优

社会持续提供安全稳定、清洁高效的能源及服务发挥着区域能源电力安全“压舱石”的作用。目前,该公司承担自治区8个盟市1.72亿平方米的居民用热任务,年供热量达8200万吉焦。2023年以来,该公司认真贯彻落实自治区温暖工程的有关部署,把温暖工程作为民生“一号工程”,组织专家“把脉问诊”,对热网健康状况、供热输出能力、热网泄漏状况进行全链条排查,梳理出堵点、难点、焦点问题1920余项,制定精准改造、检修、技改计划151项,高质量推进温暖工程。同时,积极参与企地共建,认真落实乡村振兴工作任务,扎实做好定点帮扶、三类嘎查帮扶等工作,驻村扶贫工作队荣获“自治区脱贫攻坚先进集体”称号。此外,还通过社会公益行动履行央企的责任与担当,在赈灾、乡村振兴、助医、助学、助残及环保等领域开展了履责实践。

北方联合电力有限责任公司定期举办道德讲堂活动,将职业道德教育和企业文化建设相结合,推动形成职业道德新风尚。同时,充分发挥中国华能爱国主义教育基地作用,深入开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,并不断加强职工书屋、职工文体活动中心建设,积极开展全民阅读、全民健身等文体活动,丰富职工的精神文化生活。此外,通过加强典型选树,广泛开展道德模范、劳动模范以及身边好人等先进典型选树和学习宣传活动,用榜样的力量鼓舞人、激励人、带动人,营造比学赶超、干事创业的浓厚氛围。

海拉尔路街道多措并举做好诚信建设工程

本报讯(记者 阿柔娜)近日,新城区海拉尔路街道开展了系列诚信建设活动,积极营造人人讲诚信、事事守信用的良好社会氛围。

海拉尔路街道始终坚持通过运用专业法律顾问、居民议事会、风险评估、党工委会议集中讨论等方式对“三重一大”事项进行审查,实行动态调整,切实做到依法决策、依法执行和依法监督。积极与新城区财政局互通账款情况,协调企业、财政各方积极推进进账工作,目前已与内蒙古盛佳餐饮管理有限公司签订分期还款协议,与呼和浩特市济宇年丰养老服务有限责任公司达成债权抵顶购房款的意向。

海拉尔路街道将诚信文化建设作为精神文明建设的重要内容一体推进。首先,结合本地区实际,通过开展“理想青城 和声万家”演讲比赛、“世界读书日”经典诵读等多种形式的宣传教育活动,使诚信文化建设在辖区生根发芽。八一路社区新时代文明实践站联合海拉尔路小学开展“诚信树人 童心描绘”主题绘画活动,旨在通过此次让孩子们更深刻地体会诚信的意义,做诚信之人。

其次,充分运用新媒体宣传阵地开展诚信典型宣传活动,在辖区营造诚实守信的良好社会氛围。社

区工作人员向居民宣传、讲解诚信的重要性,引导大家做诚实守信的人,争做诚信的传播者,形成诚实守信、团结互助、健康向上的社区道德风尚,为创建文明社区营造良好的诚信环境。在诚信建设工程的带动下,越来越多的居民开始关注自身的诚信表现,积极参与社区诚信建设活动。

再次,采用多屏联动形式开展诚信宣传活动,让群众在生活中抬头见诚信、心中有诚信、满眼是诚信、处处讲诚信。各社区纷纷“亮屏”,滚动播放诚信建设宣传标语及海报,以群众“看得见、容易懂、记得住”的形式引导群众讲诚信、守信用,形成共同宣传的强大声势和浓厚氛围,让诚信知识不知不觉融进群众生活,走进群众心里。此外,充分利用微信公众号、微信群等宣传载体进行全方位、多覆盖的诚信知识学习宣传,转发、推送展播宣传海报、以案释法案例和诚信人物故事等内容,主动做好诚信及典型案例的宣传报道。

下一步,海拉尔路街道将继续以诚信建设为引领,推动基层治理体系和治理能力现代化水平不断提升,让高质量发展的社会信用体系为国家基层治理和社会长期和谐稳定提供强大支撑。

垃圾科学分类 文明你我同行

“垃圾分类进社区,再生资源循环利用” 公益宣传活动举行

本报讯(记者 王中宙)6月12日,赛罕区城管局生活垃圾分类指导中心联合赛罕区乌兰察布东路街道高院社区在尚东枫景小区开展“垃圾分类,惠享生活”和“垃圾分类走进社区,再生资源循环利用”公益宣传活动。

活动中,赛罕区城管局生活垃圾分类指导中心工作人员通过垃圾分类知识问答游戏与居民互动,同时引导居民进行物品置换。居民们把家里可回收的废旧报纸、旧家电、旧衣物等拿到现场称重后置换物品、蔬菜等。

市委党校春季学期教学中“四史”教育内容丰富方式多样



本报讯(记者 阿柔娜)2024年春季学期,市委党校在处级干部政治能力提升进修班、中青年干部政治能力提升培训班等全部7个主体班次中,把“四史”教育与教学活动紧密结合。

课程体系设置“理想信念宗旨教育与‘五史’教育”单元,形成《中国共产党的百年光辉历程和基本经验》《用好红色资源 讲好红色故事》《为人类的解放而奋斗——世界社会主义五百年》《百川归海——中华民族发展简史》等10讲专题,涵盖理论讲授、现场教学、主题课堂教学等多种教学方式,安排相应课程在主体班次中授课13次,覆盖学员339人,还将“四史”教育融入音乐党课、学员读书会等活动,创新优化党性教育方式,激发学员的参与热情,增强教学吸引力和感染力。

市文旅局：

“艺美北疆”引导未成年人向美而行

本报讯(实习记者 若谷)近年来,市文化旅游广电局以市美术馆为依托,将美育教育与未成年人的日常课堂学习紧密结合起来,积极打造和推广美育品牌项目“艺美北疆”,通过组织各种形式的艺术展览、讲座、实践活动等,让未成年人在亲近艺术的过程中提升审美能力和艺术修养,增强文化自信,传承和弘扬中华优秀传统文化。同时,通过艺术的表现手法,生动诠释社会主义核心价值观,引导青少年树立正确的世界观、人生观和价值观。

提升艺术审美感知。市美术馆充分发挥首府城市画院馆藏艺术资源优势,让优秀展品走进校园,让学生在潜移默化中接受美的熏陶,激发学生无穷潜力,丰富校园文化,共同促进学生的全面发展。截至目前,举办“艺美北疆”美育系列进校园主题活动20余场次,走进全市10余所中小学校,以艺术作品鉴赏、书法知

识普及培训、绘画现场示范教学、特殊群体服务、乡村少年宫服务等8类主题活动,为近万名师生带去了丰富多彩的传统艺术体验,并通过现场美育教学,引导未成年人提升审美感知,体验艺术之美,探寻作品背景故事,逐步提高未成年人艺术审美能力。随着“艺美北疆”活动规模的逐步扩大,目前品牌效应初步成形。

加强美育技能培训。市美术馆充分利用优质艺术资源,发挥公共文化服务职能,围绕时代主题和重要时间节点持续开展“艺美北疆——中华优秀传统文化传承美育”系列主题体验活动60余场次,涵盖书法、中国画、版画、硬笔、泥塑、扎染、水彩简笔画、手工DIY、线描装饰画、少儿美育鉴赏、基础美术知识普及等10余项内容,3万余名未成年人通过线上、线下的方式参与。其中,市美术馆与内蒙古广播电视台、中山西路回族小学、美育联盟成员单位共同举办

“粽情飘香过端午 经典诵读传文明”端午诗词大会,现场展示诗词朗诵、舞蹈表演、古筝演奏,内蒙古广播电视台官方微博新闻客户端进行了宣传报道,线上参与人数约1.8万人次。活动将中华优秀传统文化中的美以不同的艺术形式融合、融汇、融入五育的教学中,引导未成年人感知书画艺术,掌握基础技能,提高审美能力。

拓展社会优质资源。市美术馆成立呼和浩特市书画类培训(公益)联合会,累计18家优质美术培训机构加入,结合“研+学+体验”的教育方式,围绕展览主题、“我们的节日”共同开展

少年儿童公益培训活动46场次。联合内蒙古师范大学、内蒙古艺术学院等高校的美术学院,整合美协、摄影家协会、书法家协会等社会资源,通过邀请书画名家、书画志愿者老师授课,推出“我和我的幸福城市——书画名家教你写画画”媒体互动活动和“百名画家绘青城”采风写生活动等线上、线下公益课堂40余场次,线上、线下参加人数约9.5万人,大大提高了首府未成年人艺术素养,开阔了其艺术视野。“艺美北疆”系列活动的普及开展,实现了以美育人、以美树人,引导未成年人向美而行。

关爱未成年人就是关爱未来



为推广绿色低碳发展理念,提高同学们的自主创新意识和动手能力,近日,清泉街小学举办了“变废为宝秀风采,节能环保我能行”环保服装秀。

■本报实习记者 刘艳霞 摄



为进一步增强居民的生活垃圾分类意识,近日,新华西路街道大庆路社区在幸福居小区开展“有害换有爱”垃圾分类主题活动。

■本报记者 祁晓燕 摄